

Megjelent minden hó  
1-én és 15-én.  
Előfizetési ára:  
egész évre 100— Kor,  
fél „ 50— Kor,  
egyes szám ára hely-  
ben, vidéken és pályá-  
udvarokon 4 hónapra.  
Telefon: 39-68.

# ÚJKOR

FOGADÓS-VEENDÉGLŐS-ÉS-KÁVÉSIPARI-SZAKKÖZLÖNY\*

Szerkesztőség: V. ker.  
Arany János-utca 1. sz.  
Kiadóhivatal: V. ker.,  
Arany János-utca 1. sz.  
Kéziratokat nem ad  
vissza a szerkesztő-  
ség. Hirdetések milli-  
méter díjszabás szer-  
int számítottak.  
Telefon: 39-68.

Budapest, 1921. január 15.

VIII. évfolyam, 2. szám.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy Isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában!

Amen.

## A vendéglősök nagy napja.

Elérkezett végre a vendéglősipar életében az a nagy pillanat, amikor társadalmi alakulatok helyett a hatóság jelleggel bíró ipartestület keretében fognak tömörülni az ipar összes tagjai.

Régóta várták ezt, hosszú időn keresztül küzdöttek érte a vendéglősök és mégis most, amikor a célt elérték és ezzel kapcsolatban a vendéglősök zömének eddigi hivatalos képviselőjét, az ipartársulatot természetszerűleg feloszlatni, illetőleg az ipartestületbe beolvasztani kívánják, egyesek hangulatot igyekeznek kelteni az utóbbi terv ellen, vagyis az ipartestület mellett a régi, megszokott ipartársulatot is fenntartani kívánják.

A magunk részéről teljesen helyesnek tartjuk az ipartársulat eddigi vezetőségének felfogását, amely ezúttal a vendéglősök többségének véleményét is képviseli, annál is inkább, mert az ipartársulat további fenntartása az ipartestület most már kötelező fennállása mellett csak külön és elég súlyos megterhelést jelentene a vendéglősökre nézve.

Ami kifogás emelhető lenne az ipartársulat megszűntetése ellen, arról mindenkor maguk a vendéglősök tehetnek. Tehetnek pedig oly módon, hogy az ipartestület vezetőségébe, amely elsősorban hivatott a vendéglősipar és hozzátartozóinak védelmére, támogatására és érdekeinek képviseletére, kizárólag olyan egyéneket választassanak be, akiket a cél érdekében arra legalkalmasabbnak ismernek.

Sohase panaszkodjanak az ellen, hogy az ipar vezetése mindig csak a nagyvendéglősök kezében marad, a kisvendéglősök ahhoz sohasem juthatnak. Ez minden alka-

lommal csak azért történhetett és történhetik meg, mert a tagok zöme, tehát főleg a kisvendéglősök, azokon a közgyűléseken, amelyekben a vezetőséget kellene megválasztani, rendszerint gyéren jelennek meg, akik pedig megjelennek, azoknak egy részre megint könnyen eltántorítható egy-egy érdekcsoport által és így a kisvendéglősök óhaja, kívánsága a kellő súlyú képviselő szavazatok hiányában nem érvényesülhet.

Éppen ezért ezúttal is hangsúlyozzuk, hogy a vendéglősöknek, főleg a kisembereknek kivétel nélkül ott kell lenniük azon a közgyűlésen, amely a vezetőség tagjainak megválasztására hivatott, hogy így szavazatukat kellően érvényesítsék, a vezetőségbe olyan emberek juttassanak, akik az ő érdekeiket is megfelelően képviselik és így nem lesz alkalmuk arra, hogy utólag hiábavaló kesergésekkel kinnözök egymást és a világot.

Különösen fontos ez most, amikor az új ipartestületről van szó, amelynek első pontjánál, az illetékek megállapításánál olyan sok és talán jogosult kifogás hallatszik. Itt az alkalom. Tessék mindenkinnek megjelenni a választóközgyűlésen, juttassák érvényre szavazataikat, akkor majd a vendéglősök közül is többnek bejuthatnak a vezetőségbe és ott elsősorban saját kisiparos társaikat képviselve, keresztülvihetik a tagdíjak méltányos leszállítását.

Ezt ne feledjük a kisvendéglősök rajtuk mulik, hogy óhajaik teljesüljenek, ezért jelenjenek meg minden gyűlésen, amelynél saját egyéni és közérdekeik döntésre kerülnek és akkor majd maguk is látni fogják, hogy „Mindenki ura a saját sorsának.”

## Merénylet a magyar ipar ellen.

Csonka Magyarország ezer bajjal küzdő iparát szent kötelessége minden magyarnak tehetőse szerint támogatni, ha mással nem, legalább azzal, hogy szakszervezetek beszerzésekor magyar gyártmányt vesz. Kétszeres ok van erre abban az esetben, ha a hazai készítmény egyenrangú a külföldivel, sőt árban olcsóbb is, mint az idegen.

Ma, midőn gazdaságilag is megnyomorított a párisi nagyhatalmak békéje, ma mikor az egyik magyar iparnak a másikkal váltva kellene a külföld — amugy is túlzimos — iparát legyőzni, akkor egy magyar ipartestület a Vendéglősök ipartestülete, hivatalos lapja, a „A Vendéglős”, hasábjain átszéli a párisi francia likörgyárosnak, sőt büszkén leri a mellét, — a lap más helyén, — hogy a Magyar Vendéglős-beszerző vállalta a francia likör terjesztését tagjai körében.

Felháborított! Megáll az ezis ilyen, minden hazafiu érzést arcucsapó tény előtt! És ezt a szaklap tetézi még azzal, hogy a francia likörreklám alá iktatja:

„Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország!

Tisztejük az efféle hazafiságot

— de nem kérünk belőle! Nem pedig 1921-ben, mikor csak Budapestben tucatszámra vannak a jó magyar likörgyárosok, amelyek közül nem egy 70—80 éve áll fenn s gyártmányaik teljesen egyenrangúak a legfinomabb hollandi, francia, angol likörökkel; izléses, művészi kiállításukkal pedig sokszor felülmúlják azokat!

Talán a magyar likör drágább? Tévedés, a magyar likör feleannyira kerül mint a francia, dacára, hogy a ravasz francia is Budapestben gyártja készítményeit, tehát az anyagköltség és munkabér épp' annyi, mint a magyar gyáros!

A gyártmány külsejéről pedig jobb nem beszélni, azon ugyan a francia izlésnek nyoma sincs, ellenben a Balkánra predesztinálva van.

Mindezeket tudja jól a tisztelt hivatalos, „A Vendéglős” is, és ez súlyosbítja felháborító hazafiltárságát, melyet semmivel sem lehet menteni.

A magyar vendéglősöknek, fogadósoknak, kávéosoknak figyelmébe ajánljuk mindezeket, hogy vonják le a következtetést a fenti kis ismertetésből és ignorálva a francia portékát, halgassanak becsületesen magyar szivük szavára, partolva kizárólag a szükre szabott Magyarország iparát! K. Z.

## A munkaügyi bíraskodásról.

Mint hogy a kormány rendlete értelmében a vendéglős- és kávéiparosok és a velük szolgálati jogviszonyban álló munkavállalók, tehát ipari alkalmazottaik között felmerülő peres ügyek a munkaügyi bíróság hatáskörébe tartoznak, célszerűnek tartjuk, hogy olvasóinkat a munkaügyi bíróság ügyköréből tájékoztassuk.

Ugyancsak a munkaügyi bíróság hatáskörébe tartoznak az üzemben alkalmazottak között felmerülő peres ügyek is, ha azok a szolgálati szerződésből származnak. Ehhez a bírósághoz tartozik tehát mindazon per, amely a szerződésben foglalt kötelezettségek elmulasztásából, a szolgálati viszony idő előtti megszüntetéséből, valamint a munka tárgyain vagy eszközein okozott kár megtérítése miatt keletkezik.

A munkaügyi bíraskodást Budapestben a kir. központi járásbíró-

ság gyakorolja. A rendelet szerint munkaadóknak vagy munkavállalóknak kell tekinteni mindazokat, akik a fogadós, vendéglős, korcsma, sörház, pálinkamérés, kávéház és kávémerés üzembekben vagy vállalatoknál működnek.

Azok, akik fizetésüket havonként, vagy ennél is hosszabb időszakonként kapják és évi javadalmazásuk összege 60.000 koronán felel, van, nem tartoznak a rendelet alá.

Azok az iparosok, tehát a vendéglős- és kávéiparosok is, akik valamilyen ipartestület tagjai és a náluk alkalmazott ségedék és tanoncok peres ügyeiket az illető ipartestület békéltető-bizottsága elé vihetik mindaddig, míg a felek egyike a bíróság elé nem terjeszti az ügyet.

A békéltető-bizottság határozata és az előtte megkötött egyez-

ségről felvett jegyzőkönyv törvényesen végrehajtható közokirat.

A békéltető bizottság határozatával elégedetlen fél 8 napon belül a munkaügyi bírósághoz megfellebbezheti az ügyet.

A munkaügyi bíróság a járás-bírósgy ítélobírájának elnöke alatt, háromtagú tanácsában tárgyal és határoz.

A tanács egyik tagját a munkaadók, másik tagját a munkavállalók sorából jelölik ki.

A bíróság a keresetet mindenestre elfogadni tartozik. A rendelet egyébként részletesen szabályozza a munkaügyi bíróság eljárását is.

A munkaügyi bíróság ítélete ellen csak abban az esetben van helye a fellebbezésnek, ha a peres ügy tárgyi értéke az 1000 koronnál meghaladja.

Fellebbezés esetében a törvényszéki tanács határoz.

A rendelet végül felsorolja azokat az egyesületeket és testületeket, amelyek jogosultak az ünlők kijelölésére.

## Borkezelési tanfolyam.

A földmivélségi minisztérium egyik nagyon helyes intézkedése, hogy időről-időre néhány hétre terjedő tanfolyamot rendez a gazdálkodók, valamint a vendéglősök és kormárosok számára a bor okosbírói kezelésének elsajátítása céljából.

Ezekben a borkezelési tanfolyamokban, amelyek egyébként elméleti és gyakorlati irányban a budafoki pincemesteri tanfolyammal kapcsolatban tartanak meg, a borkezelés modern fejlődésével lépést tartó előadásban ismertetik a modern pincekezelés összes tudnivalóit, forrásait.

A legközelebbi borkezelési tanfolyamot f. évi január 17-től 29-éig tartják meg a budafoki pincemesteri iskolában.

Kívánatos, hogy a fogadósok, vendéglősök, szállodások saját érdekében minél nagyobb számban vegyenek részt a tanfolyamon. Ha esetleg a meghatározott számnál többen jelentkeznének, úgy a tanfolyamot rövidesen megismétlik.

Felvételért közvetlenül a budafoki pincemesteri tanfolyam igazgatóságához kell benyújtani a kérelmeket a név, lakhely, pontos cím és foglalkozás megjelölésével.

A hallgatók felvétele a jelentkezés sorrendjében történik. Az előadásokat mindenkor a délutáni órákban tartják.

## Guth testvérek

parafa- és koronadugó-gyára  
VI, Gróf Zichy Jenő-u. 26

Budapest. Telefon: 163-23

Állami legolcsóbb gyári árakban koronadugó, parafa- és ladugó, szőlő- és lenyőszőlő, önkupakol, horodimust, hordócsapok és szakmabavagó összes cikkekkel.

## Vendéglői alkalmazottak heti fizetése.

Mint ismeretes, a keresztény-szociális pincerek szervezete kérelemmel fordult a budapesti szállodások, vendéglősök és kormárosok ipartársulataihoz, hogy velük kollektív szerződést kössön az alkalmazottak heti javadalmazására vonatkozólag. Kérte egyúttal a heti szabadnap biztosítását — az ügynökök kizárását, illetőleg ehelyett az állami munkaközvetítő igénybevételét, — végül a pincereleányok elbocsátását és helyükbe szakmabeli rokkantak alkalmazását.

Az ipartársulat jóindulattal fogadta a szervezet kérelmét és a maga részéről elhatározta, hogy:

1. tagjait utasítja a pincérlányok azonnali elbocsátására, helyükbe rokkant vagy idősebb, éttermi segédek alkalmazására;

2. a személyzet részére hetenkint egy szabadnap biztosítását;

3. a maga részéről szintén ragaszkodik az állami munkaközvetítő kizárólagos igénybevételéhez.

Kimondotta az ipartársulat még azt is, hogy a kötelező kollektív szerződés megkötésére nem tartja magát jogosítottnak, minthogy az iparistület most van alakulóban s így annak a vezetőségére lesa csak jogosult a szerződés megkötésére.

Az ipartársulat ezenkívül minimumként a következő fizetéseket és béreket állapította meg. Kimondván, hogy ahol az alkalmazottak esetleg már magasabb fizetést élveznek, ott a fizetések érintetlenül maradnak.

A heti fizetések így lettek megállapítva: főszakács 600, másod-

szakács 400, öntő mester 300, tésztaszakács 240, ennek kézi lánya 180, salátalány 140, tészta-lány 140 korona;

lakás, mosás és ezenkívül heti-bér jár az alábbiaknak: gazda-asszony 250, felirónó 180, fehér mosogatólány 120, fekete mosogatólány 140, futólány 120 korona;

lakás és hetibér jár a következőknek: evőszék tisztító 120, ezüst tisztító 110, házi szolga 100, szakképzett csapós 180, kényő-csapos 100, lakatiósnő 120, tányéros 120, éttermi segédek 100 korona;

a pincemester és a toailette-lakatiósnő tekintetében szabad meg-egyezés;

szakácstanonc az első évben heti 40, a második évben heti 50, a harmadik évben heti 60 korona, valamint lakás és mosás;

vendéglőstanonc az első évben heti 10, a második és harmadik évben heti 20 korona és lakás; kezdő segéd (borász) heti 30 korona;

ahol csak egy szakács van, ennek fizetése hetenként 500 kor. kisegítő (éttermi segédek mellé) hétköznap napi 30, vasárnap 40, bankettek alkalmával 50 és Szilveszter napján 60 korona.

Míg a jelenlegi árak vannak érvényben, addig megváltás gyanánt a következő összegek fizet-hetők:

lakásért 30 korona hetenként, mosásért 25 korona/hetenként, élelmiesért (elbocsátás alkalmával) napi 60 korona.

Ezek a fizetési feltételek már január elejétől érvényben állanak.

A kereskedelmi és pénzügy-miniszter üdvözlése. A Kávé-ipartársulat tudvalegleg *Hegyes-halmi* Lajos kereskedelmi gyűlés *Hegedűs* Lóránt pénzügyminiszter hivatalbalépését alkalmával lávratilag üdvözölte. Az üdvözlethez most mindkét miniszter megleghangú levélben válaszolt.

**A Vendéglős Jóbarátok** **uzsónája.** A vendéglősök „*Jóbarátok*” című társasága régi szokásához híven az idén is hetenkint felváltva egy-egy tagtársnál összejövetelt tart, amelyen a szakmabeli kérdéseket és egyéb napi eseményeket kedélyesen megvitatják, hogy egyrészt a kartársi összetartást minél feltétebbé tegyék, másrészt pedig a sok esetben nehekes hivatalos intézkedése megelőzve, a maguk körében **barátságosan megegyezzenek** kövendő eljárásukra nézve. Az eddig megállapított program szerint január 5-én *Móhos* Ferencnél, a társaság elnöknél (X., Hungária-út 289.) — 12-én pedig *Verbőczy* Lajosnál (IV., Városház-utca 3.) tartottak összejövetelt, amelyeken főleg a vendéglős-szakma nagy eseményéről, a vendéglős ipartársulatnak *iparistület* leendő átalakulásának kérdéséről folytattak beható eszmecsereket és egyhangúlag kimondták, hogy az ipartársulatnak *3. évi január hó 20-án* délután 3 órakor a VIII. képviselőház díléstermében (VIII., Főherceg Sándor-utca 8.) megtartandó *rendes közgyűlésen*, amely ezzel a kérdéssel foglalkozik, okvetlenül teljes számban meg fognak jelenni. Január havában meg 19-én *Kort Istvánnál* (VIII. ker., Sárkány-utca 12.) — 26-án pedig *Farkas Pálnál* (IX., Üllői-út 97.) tartanak összejövetelt. A „*Jóbarátok*” minden héten szerdán *délután 4 órakor* tartják „uzsóna összejövetelüket, amelyen az új kartársakat is szívesen látják vendégül.

## BALINT TESTVÉREK

Jászberényi bortermelők.

Ajánlják budapesti pincészetükből elsőrendű hordós- és palack boraitak.

Hordós osztály: VIII., Nemét-u. 28.  
Palack osztály: VIII., Kőfaragó-u. 2.

Telefon: József 20-79.

## „OTTHON” kávéház

BUDAPEST,  
VIII., Főherceg Sándor-utca 26  
Szentkirályi-utca sarok

A szakmabelik kedvence helye. Meleg és hideg étel-ek. Kifőnő italok. Cigányzene. tulajdonos  
**WÉBER ERNŐ**

## MITTY SÁNDOR ÉS FIA

vendéglős  
VIII., RAKÓCZI-ÚT 55.

Gyönyörű étterem, előrangú konyha, fajborok, előékeny kiszolgálás, polgári árak.

Peat legszebb helyén!

## TÁRSADALMI ÉLET.

### Újvi üdvözlések.

Az évfordulót hosszú századok óta, mindenkor a jobb jövőben való reményteljes bizakodással üdvözölte az emberiség. És bizony valjuk be, erre a reményteljes bizakodásra mindenkor nagy szükség volt, hogy az emberiség munkálkodó részke a letűnt évek fáradszó, kimerítő munkája után ismét kilendüljön, újított erővel fogjon hozzá a következő esztendő fáradszó nehez munkájának.

Annál inkább szükséges ma ez a reménység, mert az utóbbi évek súlyos csapásai nagyon is alkalmosoknak tünnek fel arra, hogy az emberből minden szépben és jóban való hitet kiöljenek. Am, amig emberi élet lesz a földön, addig a jóban és nemesben való hit és remény is élni fog és éppen ezért az 1921-ik esztendő beköszöntését talán még a multaknál is nagyobb reménnyel várta és üdvözölte az emberiség.

Ennek a hagyományos szép szokásnak hódolt a „*Budapesti Vendéglősök és Kormárosok Ipartársulat*”-ának választmányá-

is, amikor az évforduló alkalmából felkereste *Keszey Vincét*, az ipartársulat elnökét, akit a választmány nevében *Bandl Ferenc* választmányi tag, az ipartársulat tisztviselői képviseltekben pedig *Walter Károly* írták üdvözölt. A megleghangú üdvözléseket *Keszey Vinc* hálaán köszönte és kijelentette, hogy minden munkabíráásával és tehetségével iparának kíván élni.

A „*Budapesti Kávé Ipartársulat*” választmányja hasonlóképpen felkereste elnökét, *Reiner Mór*t, akit a választmány nevében *Kovács József* alelnök üdvözölt hosszabb beszédben. *Reiner Mór* meghatoltan válaszolt és a kávé ipar érdekében kifejtendő munkájához továbbra is kérte a választmány hathatós támogatását.

*Gárdonyi József*et, a „*Kávésok Szövetsége*” elnökét lakásán kereste fel az iparistület választmányja, amelynek újvi szerezése-kívánatait *Losonczy Gusztáv* alelnök tolmácsolta, mire *Gárdonyi József* melegen megköszönte szaktársai jókívánatait és azt a maga részéről viszonzóan kijelentette, hogy iparért mindenkor kész a legnagyobb áldozatra.

## HIREK

Csehszlovákia Magyarországgal szemben.  
Egész Magyarországgal szemben.

Tisztelettel előfizelőink és hirdetőink szives elnézését kérjük a lap késedelmes megjelenéséért. Rajtunk kívül álló okok akadályozták a pontos megjelenését, amelynek érdekében minden lehető elkövetünk, úgy, hogy joggal remélhetjük, hogy a jövőben hasonló késedelmések nem fognak előfordulni.

A fényüzési adó és az ármaximálás. Mint ismeretes, az Országos Központi Árvizsgálóbizottság a fényüzési adóra kötelezett vállalatokat mentesítette az ármaximálás alól, illetőleg a maximálást a kávéra, theára, vajra és sörre korlátozta. Mint-hogy a kávéházi üzemeltetők az idők folyamán hatványozottan emelkedtek és még a belátható jövőben is emelkedő irányzatot mutatnak, a Kávés Ipartársulat beadvánnyal fordult az Árvizsgáló-bizottsághoz, hogy a maximális megszűntetésével engedjen utat a szabad versenynek. Ezt a beadványt Reiner Mór elnök vezetésével küldöttsg adta át Bieber Gyula dr.-nak, az Árvizsgáló-bizottság elnökének, aki a küldöttsg tagjaival folytatott hosszabb beszámoló után kijelentette, hogy az ügyet jóakarattal fogja kezelni és döntés előtt még értekezletre fogja meghívni a Kávés Ipartársulatot.

**Az elmebeteg rendőr állomása.** A hívószolgálat Balázs-féle vendéglobban hétfőn este egy rendőr dühöngeni kezdett, mire rendőrt küldtek. Mielőtt a segítség megérkezett volna, a rendőr előkapta revolverét és azzal fenyegetőzni kezdett. Időközben odaérkezett 2 rendőr és ezek beteg társuk kezéből kizsávarni akarták a fegyvert, amely a dula-kodás közben elfülit a golyó a közelben tartózkodó Grósz István pincért a mellén érte. A szerencsétlen pincér nyomban összeesett és az orvosi segítség érkezése előtt meghalt. A rendőrt a főkapitányságra kísérték, ahol a rendőrorvos megállapította róla, hogy tildelesi tébolyban szenved.

**Árlapok kifüggesztése.** A saját érdekében figyelemfelhívást tesz az összes szállodásoknak, vendéglobb-keket és kávékocákat, hogy helyiségeikben az árlapokat *mindenesetre kifüggesztelni tartoznak*, még abban az esetben is, ha egyébként a fényüzési forgalmi adó beszedés-gállaására lennének kötelezve.

**Házasság.** Ifjabb Spolarits György, a Vigadó bérlelője, Spolarits György kávéháztulajdonos fia f. hó 5-én oltárhoz vezette Hermann Lenkét a kőbányai plébánia-templomban.

**Buzási Hermann** kávéháztulajdonos leányát, **Ótíz, Aht József** kereskedő feleségül vette f. hó 16-án a dohány-utcai izr. templomban.

**Halálozás.** Özvegy **Gundel** Jánosné, született **Kommer** Anna, a magyar Vendéglobbók már korábban elhunyt nesztörának özvegye, rövid szenvedés után meghalt Budapesten.

**Szálloda-adó.** A főváros pénzügyi osztálya a szállodatulajdonosok bevonásával értekezletet tartott a szálloda-adó behozatalának kérdésében. Hosszabb tanácskozás után *progresszív adó*alkutban állapotok meg, amely körülbelül 40–50 millió korona évi jövedelmet biztosítana a fővárosnak.

**A munkások nyelvek új ára.** A kereskedelemügyi miniszter körrendeletben értesítette a hatóságokat, hogy a munkások nyelvek árát az eddigi díjak tisztesére emelte **Öngyilkos vendéglobbőség.**

**Szabolcsi György** budapesti vendéglobbőség afeletti elkeseredésében, hogy hónapok óta nem tudott alkalmazkodni jutni és így családjával együtt nyomorogni volt kénytelen, lakásának ajtajára felakasztotta magát. Mire szomorú tettét a család tagjai észrevették, már meghalt. Halálát özvegye és egyetlen fia gyászolja.

**Honfoglalás** a címe a Hadirokkantak-, Özvegyek- és Árvák Nemzeti Szövetsége lapjának, mely most megjelent számával második évfolyamába lépett. A változatos és gazdag tartalmú lapot Vállas Lajos dr. szerkeszti. A lap állandó havi mellékleteként a „*Gyermekevelelem*” című szakfolyóirat is megjelent. Megrendelhető a kiadóhivatálnál: Budapest, V., Falk Miksa-u. 9. Előfizetési ára: a Hadró tagjainak évi 48 kor., másoknak 72 kor.

**NINCS PÁRJA a kerek világon a DIANA SÓSBORSZESZNEK. Mindenütt kapható.**

## Humoros apróságok.

**Dicséret.** Új csapolegény került a vendéglobb. Kérni egyik vendég a gazdát:

— Hát aztán milyen az új legénye?

— Elsőrendű, mert olyan erős, mint a bika, úgy, hogy egyszerre tud kihajítani két embert is. Aztán oly gorbomba, hogy csapolegény lehetne akár Párisban is.

**Igazan van.** A feleség szemrehányást tesz férjének, aki éjszaka tér haza a vendéglobból:

— Már megint korcsmábol jössz?!

— Sajnos, nem maradhatok ott mindíg!

**Érthető.** A hajadon és az ifjú, akik megszerették egymást, a jövőt tervezgetik.

**A hajadon:** Nekem nincs hozományom, magának sincs nagy vagyonja, hát miből fogunk megélni?

**Az ifjú:** Az nagyon egyszerű. Abból fogunk megélni, még pedig jól, amit mások megiznak.

**A hajadon:** (csodálkozva): — Hogy-hogy?

**Az ifjú:** Ugy, hogy korcsmát nyitok!

## EGYELETI HIREK.

**Kávéházi főpincérek egy-süléte.** A budapesti kávéházi főpincérek már régebb idő óta, de újabbban különösen nagy szük-ségét látták annak, hogy érdekeik hathatósabb védelmére külön ömörüljenek és ezért a f. év elején a Spolarits-kávéházban **összegyűlve** megalkották a „**Budapesti Kávéházi Főpincérek Asztaltársaságát**” és ez alkalommal kimondták, hogy az új alakulás kizárólag anyagi és erkölcsi képviselőket célozza és abból már eleve minden politikát kizárnak. Az új társaság vezetősége január 10-én tisztelettel **Reiner Mór** ipartársulati és **Gárdonyi József** szövetségi elnökét. A különdtséget **Karcag Béla**, a Belvárosi kávéház főpincére vette, aki mindkét elnök figyelmét a luxussadó végrehajtása körül felmerülő nehézségekre és a tanonc kérdésre hívta fel. **Ugy Reiner Mór**, mint **Gárdonyi József** a legnagyobb jóindulattal fogadták a különdtséget, amelynek készsége támogatásukat helyezték ki-látásba.

**Uj pincér szakegyelet.** **Sinkó** Sándor elnök és **Laczkó** István jegyző, pincér szaktársak értesítetnek, hogy vezetük által **Clont** Gróndon megalakult a pincér szakegyelet, amely egyidejűleg bejelentette a „**Szegedi Keresztény Szak-szervezet**”hez helyicosoponként való csatlakozását. A magunk részéről bizalommal üdvözöljük az új szakegyelet és reméljük, hogy nemes hivásaságunk megfelelően mindenkor lankadatlan kitartással fog helytállani a szaktársak igaz-ságos érdekeinek képviseletében

## ÜZLETI HIREK

**Turay József** vendéglobb, VII., Ilika-u. 8. szám alatt vett át egy vendéglobb. Régi jó kartársak közé tartozik, jó magyar nemes fajborokat mér, jó ízű, magyaros konyhája igen csalogató.

**Stroh** Sándor vendéglobb volt, VII., Péterffy Sándor-u. 42. szám alatt üzletét eladta és most a VII., Aréna-út 19. szám alatt, a Riviera kávéházát vette meg.

**Bekker** Ádám vendéglobb, VII., Klauzál-u. 32. Habeler Lajos-féle vendéglobb vette át.

**Schreiber** Arthur vendéglobb, VII., Izabella-tér 2. sz. Schwéder János-féle vendéglobb vette át.

## APRÓHIRDETESEK

Ára szavennel 2 korona, vas-tag beltűrel 3 korona, lepkésobb hirdetés 3o korona.

**Hirdetéseket** ügyében naponta délután 1–2 óra között lehet tudakozni VIII., Német-utca 25. sz. alatti kávéházban.

**Eladó tüzhely.** Megtudható VII., Klauzál-utca 33. sz. alatt a vendéglobb.

**X. kerület legazabb helyén, arany banya, vendéglobb eladó.** Ár 500 ezer, bér 15 ezer korona. 1 szobás lakással.

**Hím farkaskutya.** 7 hónapos, kitűnő házőrsz. 7 ezer korona. IX., Ferenc-utca 23. vendéglobb.

**Egy szép rézesláb** 10 1/2 kiló súlyú, díszes, egy gáz, három villanykörte. Ár 4 ezer korona. VI., Szabolcs-u. 16. Fodrászüzletben megvásárolható.

**Kétkerékű kézikocsi, jókarban, eladó.** Bővebbet VII., Álmásy-tér 10. Csarika Ferenc vendéglobb.

**Városi bunda eladó.** Teljesen új, 25 ezer korona. Bővebbet Csiky Deszö úrnál, IX., Bakáts-tér 7. III. 12.

**Egy jóménetű vendéglobb munkás-nyegyedben eladó.** 150 ezer korona egy szoba lakással.

**Saját készítésű** három- és négy cipők eladó- rúddi anyagból kapható  
**HORVÁTH GYÖZÖNÉL**

VIII. ker., József-körút 35. sz.



Az összes hangszerek javítását és hangolását olcsón vállalja **PFIBERROTE JÓZSEF**  
VII., Aggteleki-utca 5

**Farkasházi György**  
borkereskedő

**VI., Dálnok-utca 16.**  
(Szondi-utca sarok)

A kibonté elsörendű  
:: ó és új fajborok ::  
szolid áron kaphatók.

**Uraságotoktól levetett férfiruhák vétele** eladása

frack, szalón és smoking öltönyök kölcsönözti intézete

**Polacek és Társa Bpest,**

Anker-köz 1–3. felelemt.

**S A S K Ö R**  
ÉTTERMEI, JAPAN TEA-HÁZA ÉS SÖRCARNOK.  
Báli és bankett nagyertermek  
**IV. KER., IRÁNYI-UTCA 17.**  
Telefon: 7-98.  
KORÉNYI-KAROLYI és T. sa vendéglobb.

**Vendéglobbok figyelmébe!**

**JANKOVICS NÁNDOR**

küddar mester

VIII., Tisza Költőm-tér 15

Készít up hordót és javítást. Ösz-szes pincei felszerelések kaphatók.

**Hirdetéseket**

**felvesz**

**a kiadóhivatalt.**



## Batthyány kávéház

II. Fő-út 52. Telefon 131-83

Budaiak kedves találkozó helye :: Finom kávé és likőrök, kislisztos főtt pálnika :: Saját termései örökényi borok.

KRÉN LAJOS kávéés.

**Szalay József**  
lakatos, bádógos és szerelő.  
VII. kerület, Kertész-utca 11. szám.  
Tévhelyek, kályhák raktaion.  
Javításokat olcsón eszközöl.

## LAVERA JÓZSEF

vésnök

VI. ker., Rózsa-utca 69. sz.

Ajánlja hordó pecsénymómit és gummibélyegzőit jutányos áron.

## COGNAC

GRÓF KEGLEVICH PÁL  
VÁROSI IRODA:  
Budapest, V., Sas-utca 9.  
TELEFON: 154-52.

## LUGKŐ

130 fokon, valódi szarvattal, szappanfőzék, 1 kgr. 80 K. (Utasítás: 4-5 kgr. szarvattal, 1 kgr. lapkó, 2 liter víz.)  
50 kgr. vételnel 75 K.  
Készülte 90g. Krumpli, Körber, Kócska, 1 kgr. 40 K.  
Olmos mezeoszappan, 1 kgr. 60 K. Vessék mást és mélyretekert nagyobb és kisebb tételekben.

Szállít vasúton és postacso-  
magokban utánvét mellett.  
**KODNÁR** Sport, I. Attila-sz. 23.  
Telefon: 43-79.

## MIRTH FERENC vendéglője

IV. ker., Semmelweis-utca 19.

a szaktársak és jóbarátok  
:: találkozó helye ::

Jó konyha. jó italok kaphatók.

## PAITZ JÁNOS

műstergályos

VII., Akácia-utca 55.

(Dob-utca sarok).

Billiárdgolyó, tekeasztal- és dák-  
gyár, vess és elad vendéglő- és kávé-  
házi berendezéseket.

## Papírszervéta és Hektográf

sakszervetelő legelőcséiben beszeresztető  
5sv. Berkovits Károlynénél  
Budapest, VII. Sip-utca 4 sz.  
Telefonszám: JOZSEF 125-31.

## Figyelem! Országszerte!

Venni vagy eladni óhajtok!

Aki helyben vagy vidéken bárhol szállodát,  
vendéglőt, éttermet vagy hasonló más szakszab-  
vagy üzletet, kávéházat, fűszer-csemege-  
üzletet stb. stb. ugyanintén házat vagy telek-  
eladást vagy venni óhajtok, forduljon bizalomra

**NEUMANN LAJOS**

hatalmas ingatlanügyletet és adás-vételi irodájához

Budapest, VII., Wessclényi-u. 54.

## NAGEL IGNÁC és TSA.

parala- és fadugóipar

VII. PETERFFY SANDOR-U. 17

Telefon hívószám: József 26-38.

A ján!  
legelőcsébb gyári  
árakban koronadugót,  
parala- és fadugót, srótit és lenyófa-  
dugót, önkupákat, hordó-  
lemezt és hordó-  
csapokat.

## KOSTYÁL GÉZA

vendéglős

VIII. ker. Práter-utca 3.

Magyar konyha, fajborok

Jóbarátain, szaktársaim

figyelmébe.

**SCHÖFFLER és LESKÓ**  
VII. RÁKÓCZI-UTCA 62.

KÖZVETÍT-ELADÁSRA  
BÁRMILYEN-ÜZLETET

ÉS INGATLAN-  
ÁLEGELŐNYÖSEBB-

FELETTTEL  
MELLETT  
TEL. JOZSEF 60-75

## BALLA GYULA VENDÉGLŐJE

Budapest, V., Hold-u. 11. Hajnal-u. sarok.

Kitűnő tiszta fajborok kímérése. A  
szakmabeli, jóismerősök és bara-  
tok látogatását szívesen fogadom

**HAZAI ÜZLETET**  
ELADJAVAGY  
VENNI AKAROK  
FORDULON BIZALOMMAL  
INGATLAN FORGALMI  
IRODÁHON VAS U. 33.

## NOVAK JÁNOS

ékszerész

IV., Képliró-utca 5. sz.

Vessz aranyat, ezüstöt, platintát, brilli-  
ánsokat a legmagasabb napi árrban.

Javításokat olvállal.

**OVAS**

HA BÁRMILYEN  
ÜZLETET VENNI  
VAGY ELADNI AKAR  
SZÓLJ ALAPON FOR-  
DULJON BIZALOMMAL  
**HAUPT**  
KÖZVETÍTŐ  
IRODÁHON  
TELEFON

## SZARKA-ÉTEREM

VIII., Főherceg Sándor-u. 44.

eisőrendű konyha, külön

kis- és nagyterem, minden

csütörtökön díszítőor.

Fajborok, polgári árak.

**Ajánlok azonnali szállításra:**

csongrádi és fehér asztaltörb hordóban  
37 ker-ért, 10000 palackokban 39  
ker-ért hához szállítva ugyanintén

1 Lit. Egri fehér asztali	40 K
Móri asztali	40
Balatonméli	40
Egri Schiller	38
Egri vörös	45

fehér pecsényborok:

1 ü. 1/16 Leányka, v. Magyarodi	37
Badacsonyi Rizling	44
vörös pecsényborok:	
1 ü. 1/16 Egri Cabinet	37
Szekszárdi vörös	37
Egri Bikavér	40
Budai Sashegyi	40

## Egri szőlősgazdák BORPINCÉSZETE

PÉNTEK MIHALY

Bpest, VIII., Sigetváry-u. 20.

Telefonhívószám: 41-70.

Sürgőnyim: Deákút Bpest.

**TORLEY**  
PEZSGÓ

Tallimat, Casino, Reservé.

## SZILÁGYI ISTVÁN

üzlet- és ingatlanok adás-  
vételi ügynöksége,

FŐHERCEG SÁNDOR-UTCA 17.

## KÖZVETÍT:

Vendéglőket, szállodákat, kávé-  
házakat, kávécsarnokokat, fűszer-  
és csemegeüzleteket, stb. továbbá  
házakat és egyéb ingatlanokat.

**„HOGYALAI palackbörpincészet!”**

Ajánlja kitűnő minőségű palackbörreit.  
Budapest, VI., Ker., Falaerdőor-utca 3.

**KERESZTENY FORGALMI IRODA**  
IX. RADÁY-U. 16.  
TELEFON JOZSEF 120-140  
LEBŐRÖLT MINDENMÉ-  
NY ÜZLETET SZEREL-  
ADÁS-VÉTELT  
EXPORT IMPORT

## CIFKA JÓZSEF

sőr- és pincézászati cikkek szaküzlete

BUDAPEST, V. WILMOS CSÁSZAR-U. 48.

Aludla minden e szakmába vagy  
cikkekkel duan főszereplő raktaion.

Telefon: 94-92. Telefon: 38-92

## Budapesti Vendéglősök és Borkereskedők Bor- és Szezáru Keresk. R-tsz.

VI. ker., Szobya-utca 6. sz.

Pincéből a legkiválóbb fajbore-  
kat és mindennemű szeszo-  
italt a legelőnyösebben szállít.

Telefon: 93-87

## JAGÁN S. SÁNDOR

URI SZABÓ ÜZLETE

BUDAPEST, VII., PETERFFY SANDOR-U. 39.

ÁLANDÓ SZÖVETRAKTÁR.

## DOMONYI ENDRE

ASZTALOS MESTER

Bpest, VII., Szöveteg-u. 29.

ujjonnan berendez kávéhá-  
zat és vendéglőt, javítást  
és vállal szolid árrban.

## Benedek és Társa

mindennemű üzlet és ház

adás-vételi közvetítője

VIII., Tökölyi-út 22. I.

## NAGY IGNÁC

szerszervetelő cikkek szaküzlete

Budapest VII., Károly-körút 9

Ajánlja duan fűszerraktárakét mindene-  
nemű pincézászati cikkek, a m-  
boralkattány, szőrpapok, hordószőlők,  
pincézászati kézzelkelt palacko per-  
fogót, cikkekben stb. Kiváló teljesítmény.

**BERGER BUDAPEST, NÉPSZINHÁZ U.18**

Bekebeli ügynökségénél kávéméréseket, vendéglőket, kávéházakat a egyéb üzleteket az ország minden részéből a legelőnyösebben vehet és eladhat.